

**Oggetto: PROCEDURA APERTA PER LA CONCLUSIONE DI UN ACCORDO QUADRO PER L'ACQUISIZIONE DI UPGRADE AI SISTEMI CONVERGENTI DELL'VXBLOCK, E DEI RELATIVI SERVIZI DI MANUTENZIONE E ASSISTENZA PER INAIL – ID 2574**

Accordo Quadro

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti: [www.consip.it](http://www.consip.it), [www.acquistinretepa.it](http://www.acquistinretepa.it) e [www.mef.gov.it](http://www.mef.gov.it);

\*\*\*

#### CHIARIMENTI

##### 1. Domanda

Capitolato Tecnico - Oggetto della fornitura art. 3 e Appendice A del Capitolato Tecnico

Con riferimento al punto suindicato si riscontra una non corrispondenza tra i due documenti. In particolare la lettera (A) dell'art 3 comma a) del Capitolato Tecnico non trova equivalente richiamo nell'Appendice (A) al Capitolato Tecnico

##### Risposta

Trattasi di mero refuso, la parola "lettera a)" è da intendersi come "lettera a1) e a2)" come peraltro riportato nel testo del documento "ID 2574 All 13 B Accordo Quadro - Contratto Speciali" art. 1 S "Oggetto" comma 1 lett. a) e art. 13 S "Corrispettivo" comma 1, lett. a)

##### 2. Domanda

Capitolato Tecnico - Oggetto della fornitura art. 3 e Appendice A del Capitolato Tecnico

Con riferimento al punto suindicato si riscontra una non corrispondenza tra i due documenti. In particolare la lettera (A2) dell'Appendice A del Capitolato Tecnico non trova equivalente richiamo all' art. 3 del Capitolato Tecnico.

##### Risposta

Si faccia riferimento alla risposta al quesito num. 1

##### 3. Domanda

Richiesta informazioni su costi amministrativi

Siamo a richiedere le seguenti informazioni aggiuntive:

- 1) quantificare le spese di pubblicazione previste dai documenti di gara;
- 2) relativamente alla garanzia definitiva da produrre in fase di stipula, essendo previsti degli svincoli progressivi che inciderebbero positivamente anche sul premio di polizza, siamo a richiedere se ritenuta idonea anche la presentazione di una garanzia di durata annuale, con obbligo di rinnovo per tutta la durata del contratto o comunque fino a comunicazione di svincolo da parte del beneficiario.

##### Risposta

Rispetto alla domanda n. 1), si comunica che i costi della pubblicazione ammontano all'incirca a 4 mila euro.

Rispetto alla domanda n. 2), non si conferma, vige quanto indicato nel Capitolato d'Oneri.

##### 4. Domanda

Capitolato D'oneri – Art. 4 : COSTO DELLA MANODOPERA EX ART. 23, COMMA 16, DEL CODICE DEI CONTRATTI

*"Relativamente alla indicazione del costo della manodopera ai sensi dell'art. 23 comma 16 del Codice, considerando la natura bifasica dello strumento di acquisto (Accordo Quadro), lo stesso è stato determinato a partire da una stima ipotizzata dell'effort di installazione e configurazione relativa ad una linea di catalogo rappresentativa e ben identificata da Part Number Dell ([YGDH0BND00030408 (400-BJYC) + ZGDH0BND00028571 (210-AXDJ)]), anche in considerazione del fatto che la stessa tipologia di team sarà utilizzata per le attività di installazione e configurazione anche delle altre componenti del catalogo"*

Si chiede di specificare se al fine del computo dei costi della manodopera debba essere tenuto conto anche dei costi relativi al servizio di manutenzione

##### Risposta

Non si conferma.

Come puntualmente espresso nella documentazione di gara, si richiedono le stime dei costi della manodopera "*dell'effort di installazione e configurazione relativa ad una linea di catalogo rappresentativa e ben identificata da Part Number Dell ([YGDH0BND00030408 (400-BJYC) + ZGDH0BND00028571 (210-AXDJ)]])*"

**Divisione Sourcing Digitalizzazione**

**Il Responsabile**

**(Ing. Patrizia Bramini)**